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دفتر الاستاذ عباره عن سجل يتضمن حساب لكلل عصرلر  لن عصاالر الميهاايلم الهم) يلم ،اال)    
خر)م( وعصاار قائمة الدخل ،ايرادات    رروفات( . ويهلد  دفتلر اتسلتاذ اللض ح)اليغ الت يلرات 

 ر .الصقص فض كل عصرر علض حدة   بالإاافة الض ححديد رايد آخر الفترة لكل عصر بالهيادة أو
 

 حد الشكلين التاليين:أخذ أوبرفة عا ة  فان حسابات الاستاذ ح
 :T( شكل حرف الـ 1) 

والرصيد وال رض  صم حرر  قدار الهيادة والصقص   Tيك)ن هذا الحساب علض شكل حر   
لكل عصرر  ن الهصاار السابقم   ويك)ن الجااب اتيمن  مثلًا للطر   المتبقي في نهاية الفترة

 ويظهر على الشكل التالى:يصما يمثل الجااب اتيسر الطر  الدائن . المدين   ب
 
 

 اي حساب دائن بطبيعته اي حساب مدين بطبيعته

 دائن حـ/ ......... مدين

  ×× رصيد اول ××

    

××  ××  
      XX               رصيد آخر                    

 دائن حـ/ ......... مدين

 رصيد اول ××  ××

    

××  ××  
                                             xx          رصيد آخر 

               

ظل هذا الص)ع  ن حسابات اتستاذ  الفترة فياام يتم احتساب رايد اخر ويلاحظ                
 بالخط)ات الثلاثة التالية:

  .ينالمد . حجميع الجااب1
 .حجميع الجااب الدائن. 2
 .رايد آخر الفترةوهذا  ا يطلق عليم  الجااب اتكبر  فيواع الفرق بين  جم)ع الجاابين . 3
 
 

 الترحيل الى دفتر الاستاذ( 3)
 

  

 الثانيتابع الفصل 
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 مع مراعاة ان:
) مجموع الجانب  اى يكون رصيد مدين رصيد آخر الفترة لابد ان يظهر فى الجانب المدين* 

 كل من الأصول، والمصروفات، والمسحوبات. المدين اكبر من الجانب الدائن( بالنسبة الى عناصر
) مجموع الجانب الدائن  اى يكون رصيد دائن رصيد آخر الفترة لابد ان يظهر فى الجانب الدائن* 

 اكبر من الجانب المدين( بالنسبة الى عناصر كل من الإلتزامات، والإيرادات ، وحقوق الملكية.
 
 

 

دى  صشأة وليد سليمان لاداء الاستشارات الهصدسية خلا  شهر فيما يلض  جم)عة  ن الهمليات التي حمت ل
 : 2016يصاير 

 كرأس  ا  للمشروع. اقداً  ريا  230.000استثمر  بلغ  1/1في  -1
 .اقداً  ريا  120.000حم شراء سيارة لهوم اعما  المشروع بمبلغ  3/1في  -2
 .اقداً شهرياً سددت  يا ر  4.000 قابل  لممارسة ااشطة المشروعاستاجر  كتباً  4/1في  -3
 علض الحساب. ريا  11.000حم شراء  همات  كتبية بمبلغ  5/1في  -4
 قيمة  رروفات قاا)اية للترريغ بمهاولة المهصة. اقداً  ريا  1.500حم سداد  9/1في  -5
 .ريا  21.000 اقداً حرل  صها  ريا  41.000سية  قابل دهص اتقدم استشار  15/1في  -6
 .اقداً  ريا  65.000بمبلغ سية دهص اتاستشار قدم  21/1في  -7
 .اقداً دعاية واعلان عن شركة ابصم  ؤ ن وسددها  ريا  6.000بمبلغ  ت فاح)رةوال 27/1في  -8
 ريا  اقداً. 5.000سدد  صها  ريا  6.000 رحبات الها لين عن شهر يصاير بل ت  30/1في  -9

 ولم حسدد حتض اهاية الشهر. ريا  600والت ف)احير المياه والااارة بمبلغ  31/1في  -10
 : المطل)ب

 . ،إجراء قي)د الي) ية(حسجيل الهمليات السابقة في دفتر الي) ية الها ة -1
 .الترحيل لحسابات الاستاذ -2
 .31/1/2016اعداد  يهان  راجهم في  -3

 
 : إجراء قيود اليومية -اولا: 

 
 

 

         

 
 (1)مثالـ 
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 تاريخ بيان دائن مدين
230.000  

230.000 
 / اقدية   ن حل

 الض حل/ رأس الما 
 "نقدا  "ايداع راس المال 

1/1 

120.000  
120.000 

  ن حل / سيارات
 الض حل / اقدية 

 " نقدا   "شراء سيارة 
3/1 

4.000  
4.000 

  ن حل / م. ايجار
 الض حل/ اقدية 

 " نقدا   "سداد ايجار
4/1 

11.000  
11.000 

  ن حل/  همات  كتبية
 الض حل/ دائص)ن 
 مهمات على الحساب" "شراء

5/1 

1.500  
1.500 

  ن حل / م. قاا)اية
 الض حل / اقدية 

 " نقدا   "سداد مصروفات قانونية 
9/1 

 
21.000 
20.000 

 
 
 

41.000 

  ن  ذك)رين
 حل / اقدية 

 (عملاء ديص)ن ،حل / 
 الض حل / ايراد خد ات

 وعلى الحساب" نقدا  "اداء خدمات 

15/1 

65.000  
65.000 

 اقدية   ن حل /
 خد ات ايراد /الض حل 

 " نقدا   "اداء خدمات 
21/1 

6.000  
6.000 

  ن حل /  سح)بات 
 الض حل / اقدية 

 " نقدا   "سداد فاتورة لابن صاحب المنشأة 
27/1 

6.000  
 

5.000 
1.000 

  ن حل/ م.  رحبات
 الض  ذك)رين

 حل/ اقدية 
 حل/ دائص)ن 

 وعلى الحساب" نقدا  "المرتبات 

30/1 
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 المحاضرة( في)ثانيا : الترحيل الى دفاتر الأستاذ: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

600  
600 

  ن حل/ م.  ياه وااارة 
 الض حل / دائص)ن 

 "استحقاق فواتير مياه ونور "
31/1 
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 :دفاتر الأستاذ فيترصيد الحساب بالأعمدة ( 2)
أولا   والرصيد المتبقي ار الهيادة والصقص حرر  قد يهد  هذا الشكل  ن اشكا  دفاحر اتستاذ الض

 :ويظهر على الشكل التالى.  ةلكل عصرر  ن الهصاار السابق بعد كل عمليةبأول 
 حـ/ .........

 الرصيد دائن مدين البيان تاريخ
     
     
    XXX 

 رصيد آخر الفترة                                                                                           
 :كالتاليمع ملاحظة: انه يتم تحديد الرصيد بعد كل عملية 

 .والعكس صحيح  الجمعفاام يتم  مدينا  الهملية التالية  في  وجهل الحساب مدينكان الرايد السابق  إذا* 
 .    والعكس صحيح  الجمعتم فاام ي دائنا  الهملية التالية  في  وجهل الحساب دائنكان الرايد السابق  إذا* 
 

 ( بورق المحاضرات3مثال رقم )
 .دفاتر الأستاذ مع الترصيد بالأعمدة في ن والدائنو النقدية،الترحيل الى حسابات  /بفرض ان المطلوب

 نقديةحـ/ 
 الرصيد دائن مدين البيان تاريخ

 مدين 20,000  20,000  اكتوبر 1
 22,800  2,800  اكتوبر 12
 20,200 2,600   اكتوبر 15
 18,700 1,500   اكتوبر 25
 19,900  1,200  اكتوبر 29
 21,800  1,900  اكتوبر 30

 رصيد آخر الفترة                                                                      

 

 حـ/ دائنون
 الرصيد دائن مدين البيان تاريخ

 دائن 1,800 1,800   اكتوبر 4
 300  1,500  اكتوبر 25

 رصيد آخر الفترة                                                                                    
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ق ل ل لميي  بع  يي   31/3/2015فييي   ريال 6.000اظهييم مايياام العمالمييأ لعلنييح  اللايياد ناييالاق مييلملا

ق لأوناق اللفع بع      وخلال شهم ابممل حلثت المع اات الآتا : ريال 8.000وناالاق دائلا

 

 ن لاق. ريال 1.000سلد اماان النمك   2/4( في 1

 ريال. 50,000تم الاتفاق ع ى شماء ساان  بع     3/4( في 2

 ن لاق من المعلاء عن خلمات س ق ت لمعها لهم. ريال 1.800تم تحصال م     9/4( في 3

 ن لاق سلاداق ل لائلان. ريال 1.000وناق اللفع وم    سلاد لاء من أ ريال 2.000دفع  10/4( في 4

 ريال من حسابأ النخصى. 5,000قام العالك بنماء اثاث لعلالأ بع     11/4( في 5

 تم سلادها ن لاق. ريال 400ب غت العاا  والإنان  عن الفتم   15/4( في 6

 ن لاق. ريال 1,600ب غت قاع  الخلمات العؤداه ل غام 20/4( في 7

 ن لاق عن خلمات سوف متم أدائها النهم ال ادم. ريال 4.500تم تحصال م    25/4في ( 8

 ن لاق. ريال 1.600تم دفع نواتب  29/4( في 9

 ن لاق. ريال 2.200تم سلاد فاتون  دعام  وإعلام بع     30/4( في 10

 

 : العط وب

 اب الل لم  وحساب ااوناق اللفعحس والتمحال الى اث ات المع اات الساب   في دفتم الاوما  المام  ، 

  بلفاتم الأستاذ.

 
 لحلا

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 (2)مثالـ 

 

 تاريخ بيان دائن مدين

1.000  

1.000 

 م. اماانمن حـ / 

 ن لم الى حـ/ 
 "سداد مصروف ايجار "

2/4 

 3/4 لا قاود  

1.800  

1.800 

 ن لم من حـ / 

 ململومالى حـ/ 
 "عملاءتحصيل من ال"

9/4 

2.000  

2.000 

 أ.د )أوناق اللفع(من حـ/ 

 ن لم الى حـ/ 
 "سداد جزء من أ.د"

10/4 

1.000  

1.000 

 دائلوممن حـ/ 

 ن لم الى حـ/ 
 "سداد جزء للدائنين"

10/4 

 11/4 لا قاود  

 

 تاريخ بيان دائن مدين

400  

400 

 م. مااه وانان من حـ / 

 ن لم  الى حـ/
 "سداد مياه وانارة"

15/4 

1.600  

1.600 

 ن لم من حـ / 
 الى حـ / إيرادات خدمات

 تحصيل ايرادات خدمات""
20/4 

4.500  

4.500 

 ن لم من حـ / 
 الى حـ / ايرادات غير مكتسبة
 "تحصيل نقدية مقدماً عن خدمات مستقبلية"

25/4 

1.600  

1.600 

 نواتبمن حـ/ م. 

 ن لم الى حـ / 
 "داد رواتبس"

29/4 

2.200  

2.200 

 م. دعام  واعلاممن حـ / 

 ن لم الى حـ/ 
 "سداد دعاية واعلان"

30/4 
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 دائن نقدية حـ/  مدين
  1.000 ناال اول 6.000

1.800  2.000  

1.600  1.000  

4.500  400  

  1.600  

  2.200  

    

13.900  8.200  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 رصيد آخر      5.700

 

 

 

 

 

 

 دائن اوراق الدفعحـ/  مدين
 ناال اول 8.000  2.000

    

2.000  8.000  

                                                    

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 رصيد آخر  6.000                                        
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بانايل  الحسيابات العلمليأ وانايل  الحسيابات  او قائع  وهو ع انه عن كنف

ميين خييلال حسييابات او دفيياتم  لاهييا فييي نهاميي  الفتييمهاللائلييأ والتييي تييم التواييل ا

ق ل اعييل  ال اييل العييادو  الأسييتاذ فلابييل وام متسيياوم ماعييود الاناييله  ، ووف ييا

ام  ذلك مملى العلملأ مع ماعود الاناله اللائلأ وام لم متح ق هذا النمط فام

 (1نقيم )  ل فيي تط ايق قاعيل  ال ايل العيادو  ، وبيالتط اق ع يى العثيالهلاك خ

 :لسابقا

 منشأة وليد سليمان
 ميزان المراجعة

 2016يناير  31فى 

 
 دائن مدين اسم الحساب

  179.500 ن لمأ 

 230.000  ناس العال

  120.000 ساانات

  4.000 م. اماان

  11.000 مهعات

 12.600  دائلوم

  1.500 قانونا م. 

  20.000 ململوم

 106.000  اممادات خلمات

  6.000 مسحوبات

  6.000 م. ممت ات

  600 م. مااه وانان  وغاز

 348.600 348.600 
 

 ملاحظ  هام  :

 

 

 ( مااام العمالم  ق ل التسومات4)
 

  

حاسووبية موون لا يضوومن خلووو الوودورة الم المراجعووةتوووا ن ميووزان  

حيووا ان انوواط اخطوواء يمكوون ان تحوود  وي وول  الاخطوواء جميووع 

مثل اخطاء السهو والمتمثلوة فوع عودس تسوجيل  متوا ن الميزان 

 عملية بالكامل.
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فيما يلي حسابات الاستاذ لشركة الاهلي والتي حلخص الهمليات التي حمت خلا  شهر اكت)بر 
2015 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :المطل)ب
 .الحسابات حلكاعداد قي)د الي) ية الها ة والتي حم الترحيل  صها الي  

 
 
 
 
 
 
 
 

     
 لأ            ن لم   ـ/ ح                 ملأ      

20.000 

2.800 

1.200 

1.900 

1/10 

12/10 

29/10 

30/10 

2.600 

1.500 

15/10 

25/10 

 

 

 لأ                    حـ/ امماد الاماان       ملأ    
  1.900 30/10 

 

 لأ                        ململومحـ/      ملأ    
14.000 7/10 1.200 29/10 

 

 لأ           حـ/ ناس العال                  ملأ    
  20.000 1/10 

 

 لأ            حـ/ دائلان              ملأ    
1.500 25/10 1.800 4/10 

 

 لأ            حـ/ مواد ومهعات           ملأ    
1.800 4/10   

 

 لأ           امماد سعكمهحـ/                ملأ    

  14.000 

2.800 

7/10 

12/10 

 

 لأ           الونحـ/ م.                    ملأ    
2.600 15/10   

 

 
 (3)مثالـ 
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 الحل
                                            

 التاريخ بيان دائن  دين
20.000 

 
 

20.000 
  ن حل/ اقدية

 الض حل/ راس الما      
 
1/10  

1.800  
1.800 

  ن حل/  )اد و همات
 4/10 الض حل/ دائص)ن       

14.000 
 

 
14.000 

  ديص)ن  ن حل/ 
 الض حل/ ايراد سمكره     

7/10 

2.800  
2.800 

  ن حل/ اقدية
 12/10 الض حل/ ايراد سمكره     

2.600  
2.600 

  ن حل/ م. اج)ر
 الض حل/ اقدية     

15/10  

1.500  
1.500 

  ن حل/ الدائصين
25/10 الض حل/ اقدية       

1.200  
1.200 

  ن حل/ اقدية
  ديص)ن الض حل/      

29/10  

1.900  
1.900 

  ن حل/ اقدية
 الض حل/ ايراد ايجار     

30/10  

 


